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Úvod
Plzeňský kraj má největší koncentraci lůžkové zdravotní péče v samotné Plzni, kde je několik nemocnic. Ve čtyřech okresech kraje (Klatovy, Domažlice, Rokycany a Plzeň-jih) jsou provozovány nemocnice vlastněné Plzeňským krajem, přičemž klatovský okres je jediný, kde se nachází další akutní nemocnice – Nemocnice Sušice, o.p.s., založená Městem Sušice.
Vzhledem k současnému přístupu MZ ČR a zdravotních pojišťoven směrem k optimalizaci nákladů na zdravotní péči na straně jedné, a ke snaze zajištění co nejkvalitnější péče pro pacienty na straně druhé, je na místě se zamyslet nad možností integrace a konsolidace akutní zdravotní péče v regionu. Nemocnice Sušice a město Sušice při hledání východiska z personální krize v nemocnici hledá strategického partnera pro provoz nemocnice.   
Analýza a popis problematiky

Obě nemocnice, jak v Sušici, tak v Klatovech, mají své přirozené spádové regiony. Vzdálenost cca 30 km v jednom okresu při dané hustotě osídlení zavdává pro obě nemocnice určitou konkurenci jak v péči o pacienty, tak v oblasti personálního zajištění provozu. Moderní klatovská nemocnice má 18 oborů, sušická nemocnice je v podhůří Šumavy důležitým zdravotnickým záchytným bodem a také velkým zaměstnavatelem ve městě. Je potřeba si pragmaticky vyhodnotit, zda pro pacienta není bezpečnější a komfortnější provádění chirurgicko-operačních výkonů v podmínkách přístrojově plně vybavené nemocnice.
     Plzeňský kraj vybudoval v roce 2012 v Klatovech novou nemocnici, která v plném rozsahu odpovídá požadavkům na regionální nemocnici 21. století. Přístrojové vybavení je na špičkové úrovní daného typu nemocnice, přičemž přístrojové vybavení pro zobrazovací metody, které je již nainstalováno (magnetická rezonance, CT vysoké rozlišovací schopnosti a další přístroje), dává předpoklady pro zajištění vysoké kvality zdravotní péče ve spádové oblasti bez toho, aby obyvatelé byli nuceni cestovat do Plzně. Je k dispozici osm nových operačních sálů pro širokou škálu operací pěti oborů. Navíc nemocnice má v nepřetržitém provozu další obory, které v podstatě odpovídají podmínkám polytraumacentra nižšího typu, a úzkou spoluprací s Fakultní nemocnicí Plzeň a Zdravotnickou záchrannou službou Plzeňského kraje  se zařazuje do řetězce poskytování akutní péče v kraji.
Klatovská nemocnice je po fakultní nemocnici druhá největší v Plzeňském kraji.
Prohlášení        

Předkladatelé prohlašují, že níže uvedený návrh, jakož i celý dokument, není motivován žádnou snahou o ovládnutí jiného subjektu, ani motivován konkurencí či nevraživostí jedné strany vůči druhé, ale jen pragmatičností a snahou zajistit co nejlepší podmínky pro pacienty a obyvatele regionu Klatovy, jakož i pro zaměstnance obou nemocnic.   
Navrhované řešení: 
Sloučit provoz Nemocnice Sušice, o.p.s. s Klatovskou nemocnicí, a.s. do jednoho celku a provozovat ji pod záštitou Plzeňského kraje v rámci Zdravotnického holdingu PK.
Alternativa 1:

· Pronajmout od města nemovitosti (stejně jako má teď Nemocnice Sušice, o.p.s.) klatovskou nemocnicí. 

· Pronajmout nebo odkoupit od Nemocnice Sušice, o.p.s. zařízení a vybavení nemocnice klatovskou nemocnicí.
· Převzít všechny zaměstnance se stávajícími závazky klatovskou nemocnicí.
· Projednat se ZP kompletní převzetí smluvních podmínek a objemu péče.
· Provoz nemocnice v Sušici v rámci obchodní společnosti 

Klatovská nemocnice, a.s.
Alternativa 2:

· Převedení nemovitostí z města Sušice na Plzeňský kraj a jejich následný provoz klatovskou nemocnicí.

· Klatovskou nemocnicí pronajmout od kraje nemovitosti tak, jak je standardem. 

· Pronajmout nebo odkoupit od Nemocnice Sušice, o.p.s. zařízení a vybavení nemocnice klatovskou nemocnicí.
· Převzít všechny zaměstnance se stávajícími závazky klatovskou nemocnicí.
· Projednat se zdravotními pojišťovnami kompletní převzetí smluvních podmínek a objemu péče. 

· Provoz nemocnice v Sušici v rámci obchodní společnosti 

Klatovská nemocnice, a.s.
Když vyhodnotíme obě alternativy, které jsou si velmi blízké, jako výhodnější - paradoxně pro obě strany - se jeví Alternativa 2, která garantuje:
· Komplexnost zajištění akutní zdravotní péče Plzeňským krajem.
· Zajištění konzistence systému pronájmu budov a péče o ně vlastníkem, Plzeňským krajem, a úspory města Sušice za údržbu, rekonstrukci a obnovu. 
Naopak Alternativa 1 podmiňuje:  
·  Trvalý nárok na investice do údržby budov a pozemků pro město Sušice.
·  Nutnost existence nájemní smlouvy za jasně stanovených podmínek.
·  Každoroční jednání o investicích obou smluvních partnerů.
Konkrétní návrh na zajištění zdravotní péče po realizaci navrhovaného řešení:
· Lůžková oddělení v Sušici zůstanou v plném rozsahu funkční, počet se nebude redukovat.
· Zajištěním operační činnosti klatovskou nemocnicí se sníží potřeba lékařů ARO a chirurgie.
· Klatovská nemocnice má akreditaci v 19 oborech, tj. mladí lékaři podstatnou dobu své přípravy mohou absolvovat ve vlastní nemocnici a neodejdou jinam.
· V klatovské nemocnici je vysoce kvalitní CT přístroj + magnetická rezonance.
· Z důvodů ekonomizace provozu a většího bezpečí pro pacienta provádět operace v klatovské nemocnici, pacienti z regionu Sušice budou doléčeni v Sušici (podle jejich přání).
· V Sušici provozovat velmi dobře vybavenou chirurgickou úrazovou ambulanci s 24-hodinovým provozem a se zákrokovým ambulantním zázemím.
· Komplement (RTG a laboratoř) ponechat ve stávajícím rozsahu.
· V Sušici využívat současný sdílený lůžkový fond:
· Část lůžek využít pro expektační účely s možností ponechat pacienta krátkodobě na tomto lůžku, než dojde k převozu nebo k rozhodnutí, kde bude hospitalizován. 

· Část lůžek by sloužila k doléčování po operačních zákrocích, které vyžadují delší pooperační pobyt v nemocnici.
· Současná lůžka interního oddělení by zůstala v minimálně stejném rozsahu jako doposud.
· Posoudit možnost rozšíření psychiatrického oddělení, jehož využití v klatovské nemocnici se blíží maximu, a vše nasvědčuje tomu, že tato péče bude čím dál více žádaná.
· Rozšířit ambulantní provozy oproti současnému stavu v rozsahu odpovídajícímu kapacitám (gynekologie, dětské, ORL, neurologie, oční, ortopedie apod.) za účelem eliminace zbytečného cestování pacientů mimo Sušici.   

Problematika zajištění operací:

V současnosti je v klatovské nemocnici k dispozici 8 operačních sálů:
· V novém monobloku jsou 2 sálové trakty, každý se třemi sály a k tomu sál oční a gynekologický.
· Jeden trakt určený pro operace aseptické, včetně sálu určeného výhradně pro ortopedické operace totálních endoprotéz a eventuálně i cévně-chirurgické.

· Jeden trakt určený pro operace septické, urologické a ORL (je tu oddělen provoz relativně septický od aseptického).
· Dále sekční sál určený pro porodnici k využití pouze pro císařské řezy.
· Dále zákrokový gynekologický sál určený pro malé gynekologické zákroky.

Na těchto sálech je ročně provedeno průměrně cca 6 000 výkonů.
· Za předpokladu plného využití je možno na těchto sálových provozech provést ročně (nepočítáno s očním oddělením, které má svůj sál) i dvojnásobek operací.     
· V sušické nemocnici se provede ročně cca 1 000 výkonů.

· Začlenění těchto výkonů do produkce klatovské nemocnice není žádný problém, jde o navýšení o cca 15%.
· Vzhledem k počtu sálů v novém monobloku a jejich určení podle odborností bylo by navržené řešení výhodné i z odborného a hygienického hlediska.
Závěr - zhodnocení  v oblasti strategické a ekonomické

· Velké možnosti vyjednávání se zdravotními pojišťovnami, kdy Plzeňský kraj je strategickým hráčem na trhu zdravotních služeb v regionu.
· Prezentace jasné koncepce zajištění dostupné zdravotní péče v oblasti, racionalizace a efektivní využívaní zdrojů.
· Vstup případného soukromého investora, který chce tvořit zisk, může způsobit nerovnovážný stav ve zdravotní péči v okrese Klatovy.
· Vyřešení problému personální stabilizace zahrnutím do jednoho celku s klatovskou nemocnicí, rozšíření ambulantní péče.
· Vzhledem ke skutečnosti, že Klatovská nemocnice, a.s. má akreditaci na všechny obory provozované v nemocnici v Sušici, je umožněno další vzdělávání mladých lékařů doma, což dává vysoký předpoklad stabilizace personálu. 
· Provozování budov a zařízení veřejným poskytovatelem zdravotní péče je dlouhodobou zárukou fungování zařízení pro všechny občany Sušicka.

Co se změní pro občany Sušice?

V nemocnici budou zachována obě akutní lůžková oddělení (chirurgie, interna) a lůžka následné péče (LDN). Předpokladem je posílení péče ambulantní, především chirurgická ambulance, dále pak i ostatní žádané obory, za kterými musí občané dojíždět. Operativní zákroky se budou provádět v klatovské nemocnici, kde je pro tuto činnost moderní přístrojové vybavení. K doléčení bude pacient převezen do sušické nemocnice, podle jeho přání. Cílem Plzeňského kraje je zajistit v regionu pro občany dostupnou všeobecnou lékařskou péči.

